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I Выберите один ИЛИ несколько правильных (наиболее подходящих) вариантов 

ответа: 

1. Сколько составляет срок полномочий Генерального прокурора РФ: 

А. 4 года; 

Б. 5 лет; 

В. 7 лет; 

Г. бессрочно. 

Правильный ответ: Б. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 2 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

2. К элементам системы права не относится: 

А. Ветвь права 

Б. Отрасль права 

В. Институт права 

Г. Норма права 

Правильный ответ: А. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 2 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

3. Высшими органами управления по Конституции СССР 1924 г. являлись: 

А. Президент; 

Б. Всесоюзный съезд Советов; 

В. Совет народных комиссаров; 

Г. Съезд народных депутатов; 

Д. Верховный суд. 

Правильный ответ: Б, В, Д. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 2 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 
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4. Назовите формы непосредственной реализации права: 

А. Исполнение 

Б. Соблюдение 

В. Применение 

Г. Использование 

Д. Осуществление 

Правильный ответ: А, Б, Г. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 2 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

5. Право требовать предоставления алиментов в судебном порядке от бывшего 

супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, имеют: 

А. Бывшая жена в период беременности и в течение трех лет со дня рождения 

общего ребенка; 

Б. Нетрудоспособный нуждающийся бывший супруг, ставший нетрудоспособным 

в течении трех лет с момента расторжения брак; 

В. Нуждающийся бывший супруг, достигший пенсионного возраста не позднее чем 

через пять лет с момента расторжения брака; 

Г. Нуждающийся бывший супруг, осуществляющий уход за общим ребенком.  

Правильный ответ: А, В 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 2 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

6. Продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно 

предшествующих нерабочему праздничному дню: 

А. Уменьшается на два часа; 

Б. Уменьшается на один час; 

В. Увеличивается на один час;  

Г. Остается неизменной. 

Правильный ответ: Б. 

https://internet.garant.ru/#/multilink/10105807/paragraph/558/number/0


4 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 2 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 2 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

7. Тюремное заключение впервые в истории России было указано в 

нормативно-правовом акте: 

А. Русская Правда; 

Б. Судебник 1497 г.; 

В. Псковская судная грамота; 

Г. Судебник 1550 г.; 

Д. Соборное Уложение. 

Правильный ответ: Г. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 2 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

8. Центральные органы управления в Московском государстве, 

предшествовавшие возникновению приказной системы и функционировавшие в XIV- 

пер. пол. ХVI вв.: 

А. Пути 

Б. Губные избы 

В. Воеводские канцелярии 

Г. Наместничества 

Правильный ответ: А. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 2 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 
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9. Гражданин, который вследствие психического расстройства не может 

понимать значение своих действий или руководить ими лишь может быть: 

А. Признан судом недееспособным 

Б. Признан органами опеки и попечительства недееспособным 

В. Ограничен судом в дееспособности 

Г. Ограничен органами опеки и попечительства в дееспособности 

Правильный ответ: А. 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 2 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

10. К обстоятельствам, исключающим преступность деяния относятся: 

А. Необходимая оборона 

Б. Причинение вреда при задержании лица, совершившего преступление 

В. Совершение преступления в отношении лица или его близких в связи с 

осуществлением данным лицом служебной деятельности или выполнением общественного 

долга 

Г. Совершение преступления с использованием форменной одежды или 

документов представителя власти 

Д. Исполнение приказа и распоряжения 

Правильный ответ: А, Б, Д 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 2 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 2 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

II Установите соответствие 

11. Установите соответствие между решением какого-либо вопроса и 

правителем, его принявшим: 

1. Дмитрий Донской.  

2. Иван III.  

3. Ярославичи (Изяслав, Святослав и Всеволод).  

4. Иван IV. 
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А. Принятие титула «Государь Всея Руси»; 

Б. Отмена кровной мести; 

В. Передача княжеского престола без согласия Золотой Орды; 

Г. Отмена системы кормлений. 

Правильный ответ: 1В 2А 3Б 4Г 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

12. Установите соответствие. Какой из указанных составов относится к общим, 

а какой к специальным 

 

1. Общий состав 

2. Специальный состав 

 

А. Дезертирство 

Б. Убийство 

В. Кража 

Г. Получение взятки  

Д. Фиктивное банкротство 

Правильный ответ: 1БВ 2АГД 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

III Установите верную последовательность 

13. Установите правильную последовательность стадий гражданского 

процесса 

А. Возбуждение гражданского судопроизводства; 

Б. Исполнительное производство. 

В. Подготовка дела к судебному разбирательству; 

Г. Производство в суде кассационной инстанции.  

Д. Производство в суде апелляционной инстанции; 
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Е. Судебное разбирательство;  

Ж. Производство в суде надзорной инстанции; 

З. Пересмотр по новым и вновь открывшимся обстоятельствам; 

Правильный ответ: 1-А, 2-В, 3-Е, 4-Д, 5 –Г, 6 – Ж, 7-З, 8- Б 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

при этом: 

 за указание правильной последовательности без ошибок - 3 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

IV Задание на расшифровку аббревиатуры 

14. Расшифруйте аббревиатуру РСФСР  

Правильный ответ: Российская Советская Федеративная Социалистическая 

Республика  

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

15. Расшифруйте аббревиатуру ФАС 

Правильный ответ: Федеральная антимонопольная служба 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

16. Расшифруйте аббревиатуру МККК 

Правильный ответ: Международный комитет красного креста 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла; 

 за любую ошибку ставится 0 баллов. 

 

V Задание по работе с правовыми текстами. 

17. Заполните пропущенные словосочетания в тексте нормативного правого 

акта. 
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В соответствии со статьей 95 Конституции РФ В Совет Федерации входят по два 

представителя от каждого субъекта Российской Федерации: по одному от 

__________________ и _______________ органов государственной власти - на срок 

полномочий соответствующего органа.  

Правильный ответ: по два представителя от каждого субъекта Российской 

Федерации: по одному от законодательного (представительного) и исполнительного 

органов государственной власти - на срок полномочий соответствующего органа 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла; 

 если правильно заполнен только первый пропуск начисляется 2 балла. Если 

указано только слово законодательного или представительного – 1 балл 

 если правильно заполнен только второй пропуск 1 балл 

 если оба пропуска заполнены неправильно 0 баллов. 

 

18.  Найдите и исправьте ошибку в тексте.  

В ответе необходимо указать на ошибку, а также на то как она исправляется.  

Президент обеспечивает проведение в Российской Федерации единой финансовой, 

кредитной и денежной политики 

Ответ: ошибка в органе который обеспечивает проведение политики, данную 

функцию осуществляет Правительство. Правильный ответ – Правительство обеспечивает 

проведение в Российской Федерации единой финансовой, кредитной и денежной политики 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

при этом:  

 за правильное указание на ошибку – 2 балла;  

 за исправление ошибки – 1 балл;  

 если учащийся правильно написал данное выражение и не расписал в чем 

ошибка, то также ставится 1 балл 

 неверный ответ – 0 баллов.  

 

VI Задания по работе с правовыми понятиями. 

19. Кто такой потерпевший как физическое лицо в соответствии с Уголовно-

процессуальным кодексом РФ 

Ответ: Потерпевшим является физическое лицо, которому преступлением причинен 

физический, имущественный, моральный вред. 
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Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 3 балла, 

при этом: 

 за полный правильный ответ начисляется 3 балла; Правильным считается ответ 

если в определении названы два существенных признака: назначение судебного 

разбирательство/участие в судебном разбирательстве и уголовное дело. 

 при отсутствии в определении одного существенного признака – 1 балл 

 неправильное определение – 0 баллов. 

 

20. Назовите признаки преступления в соответствии с Уголовным кодексом 

РФ 

Ответ:  

 Виновность. 

  Общественная опасность деяния. 

  Уголовная противоправность. 

  Наказуемость. 

Оценка: 

 полное правильное выполнение задания – 3 балла;  

 при выделении трех признаков – 2 балла;  

 при выделении только двух признаков – 1 балл;  

 отсутствие правильно указанных признаков – 0 баллов. 

 

VII Задание на перевод латинского выражения. 

21. Переведите латинское выражение «Jus est ars boni et aequi». Раскройте 

содержание данного выражения с использованием знаний. 

Ответ: «Право есть искусство добра и справедливости».  

Содержание: Право – это наука о том, как воздавать каждому по его поступкам, 

оцениваемым с точки зрения единых законодательно установленных критериев 

справедливости и добросовестности.  

Правильное выполнение задания оценивается в 5 баллов. Ответ на это задание 

оценивается следующим образом: за правильный перевод - 3 балла; любая ошибка – 0 

баллов. За раскрытие содержания – до 2 баллов дополнительно. 

 

 

VIII Задание на анализ историко-правового текста. 

22. Изучите исторический документ и ответьте на поставленные вопросы. 
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Статья 1. Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое 

государство рабочих и крестьян. 

Статья 2. Политическую основу СССР составляют Советы […], выросшие и окрепшие 

в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры 

пролетариата. 

Статья 3. Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице 

Советов […]. 

Статья 4. Экономическую основу СССР составляют […] система хозяйства и […] 

собственность на орудия и средства производства, утвердившиеся в результате ликвидации 

капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства 

производства и уничтожения эксплуатации человека человеком. 

Вопросы к заданию: 

1. Определите, откуда приведен отрывок и год, когда был принят документ. 

2. Назовите правителя, во время которого был принят этот документ.  

3. Вставьте в статьях 2 и 3 […] местные органы управления того периода времени 

– 2 слова.  

4. Укажите аналогичные акты СССР, принятые до и после приведенного 

документа (вместе с датами их принятия).  

5. В статье 4 назовите тип хозяйства и собственности, которые господствовали в 

советской экономике в период действия акта.  

Ответ: 1. Конституция СССР 1936 г.  

2. И.В. Сталин 

3. Депутатов трудящихся. 

4. Конституции СССР 1924 и 1977 гг. 

5. Социалистическая. 

Критерий оценивания – за каждый правильный ответ 3 балла. Максимум за ответ – 15 

баллов. 

 

IX Решите задачи 

23. Гражданин Алехин привлечен к административной ответственности за 

управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Ему был 

назначен штраф в 30 000 рублей и лишение права управления транспортным средством 

на срок 1 год и 6 месяцев. Постановление уполномоченного органа Алехин не исполнил. 

Через 4 года гражданина Алехина снова задержали сотрудники ГИБДД в состоянии 

опьянения. К какой ответственности административной или уголовной будет привлечен 
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гражданин Алехин в данном случае? Какой орган вправе привлекать к уголовной 

ответственности за данное правонарушение.  

Правильный ответ: Гражданина Алехина должны привлечь к уголовной 

ответственности, так как в соответствии с ч.1 ст.264.1 УК РФ управление автомобилем, 

трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в 

состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление 

транспортным средством в состоянии опьянения является преступлением. В силу статьи 4.6 

КоАП РФ лицо считается подвергнутым административному наказанию со дня вступления в 

законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения 

одного года со дня окончания исполнения данного постановления. Так как в нашем случае 

решение органа не было исполнено, то Алехин все еще считается подвергнутым 

административному наказанию и будет привлечен к уголовной ответственности. Привлекать 

его к ответственности будет суд (районный суд)  

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 5 баллов, при 

этом: 

 за короткий правильный ответ на первый вопрос – 1 балл 

 за короткий правильный ответ на второй вопрос – 1 балл 

 за правильное обоснование относительно ответа на первый вопрос - 3 балла, при 

этом важно чтобы учащийся указал именно причину, по которой лицо привлекают к уголовной 

ответственности даже по истечении 4 лет, так как постановление уполномоченного органа 

исполнено не было и лицо все еще считается административно наказанным. Указание номеров 

статей обучающимся необязательно.  

 Неверный ответ – 0 баллов. 

 

24. Между Ивановой и Петровым произошла ссора. Во время ссоры Петров 

двумя руками схватил Иванову за горло и стал душить, вернувшись, она скинула его 

руки с ее горла, после чего схватила нож и нанесла им один удар в область правой 

ключицы Петрова, который продолжал стоять рядом, после чего вытащила нож, а 

Петров пошел в комнату и лег на кровать, а она стала отмывать пол и нож от крови, но 

увидев, что Петрову плохо, вызвала наряд скорой медицинской помощи и пыталась 

оказать Петрову помощь, зажимая рану рубашкой. Петров скончался в больнице. В ходе 

следствия выяснилось, что Петров характеризовался как агрессивный человек, 

постоянной работы не имеющий, злоупотреблявший алкоголем, который в таком 

состоянии избивал Иванову, в полицию она не обращалась, поскольку надеялась, что 

более этого не повторится. Совершила ли Иванова преступление? Ответ обоснуйте 
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Ответ: Нет, Иванова действовала в состоянии необходимой обороны. Согласно ст. 

36 УК РФ, не является преступлением причинение вреда посягающему лицу в 

состоянии необходимой обороны, то есть при защите личности и прав 

обороняющегося или других лиц, охраняемых законом интересов общества или 

государства от общественно опасного посягательства, если это посягательство было 

сопряжено с насилием, опасным для жизни обороняющегося или другого лица, либо 

с непосредственной угрозой применения такого насилия. 

Оценка задания.  

 за короткий правильный ответ на вопрос – 2 балла;  

 за правильное обоснование относительно ответа на вопрос - 3 балл. Причем 

правильным считается обоснование в котором учащийся указал почему в данном случае 

имеет место грабеж, а не кража.  

 Неверный ответ – 0 баллов. 

 

25. Гражданин Петров приобрел в магазине кофеварку за 5000 рублей.  Через 6 

месяцев она сломалась. По итогам гарантийного ремонта выдан акт о 

неремонтопригодности. Петров решил получить назад деньги за данный товар. 

Сейчас в магазине данная кофеварка стоит 6000 рублей. Какую сумму вправе 

получить Петров?  

Ответ: Петров вправе получить 6000 рублей. При возврате товара ненадлежащего 

качества потребитель вправе требовать возмещения разницы между ценой товара, 

установленной договором, и ценой соответствующего товара на момент добровольного 

удовлетворения такого требования или, если требование добровольно не удовлетворено, на 

момент вынесения судом решения. 

Оценка задания.  

 за короткий правильный ответ на вопрос – 2 балла;  

 за правильное обоснование относительно ответа на вопрос - 3 балла.  

 неверный ответ на вопрос– 0 баллов. 

 

26. Работник Вольнов в течении 2 недель без уважительных причин не ходил 

на работу. Работодателем было принято решение об увольнении данного работника по 

п. 5 ст. 81 ТК РФ за неоднократное неисполнение работником без уважительных причин 

трудовых обязанностей. Правомерно ли поступил работодатель? 

Правильный ответ: Работодатель мог уволить Вольнова если он все эти две недели 

отсутствовал на работе без уважительных причин.   
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Оценка задания.  

 за короткий правильный ответ на первый вопрос – 2 балла;  

 за правильное обоснование относительно ответа на первый вопрос - 1 балл.  

 неверный ответ на первый вопрос– 0 баллов. 

 за короткий правильный ответ на второй вопрос - 1 балл 

 за обоснование ответа на второй вопрос – 1 балл 

 неверный ответ на второй вопрос – 0 баллов 

 

X Решение правового кроссворда 

27. Решите правовой кроссворд 

По горизонтали 

1. Документ, выдаваемый перевозчиком груза грузовладельцу, удостоверяющий право 

собственности на отгруженный товар. 

4. Должностное лицо государственного органа, уполномоченное своим руководителем 

осуществлять предварительное расследование в уголовном процессе в форме дознания. 

6. Обязанность всех судов, рассматривающих дело, принять без проверки доказательств 

факты, ранее установленные вступившим в законную силу решением суда с теми же 

участниками. 

7. Один из соучастников, лицо, склонившее другое лицо к совершению преступления 

путем подкупа или угрозы, иным способом. 

9. Кредитный документ, дающий право на получение в оговоренный срок от 

определенного лица или компании определенных ценностей.  

10. Рассмотрение законопроекта в Государственной Думе, подразумевающее 

рассмотрение документа по существу, внесение поправок, проходит в несколько этапов, 

заканчивается голосованием по документу. 

По вертикали 

2. Международные правила, признанные таможенными органами, юридическими 

компаниями и предпринимателями как основные условия для международной торговли товарами.  

3. Предварительное подписание договора в случае, если международный договор 

полностью согласован между сторонами, но еще требует одобрения правительств. 

5. Элемент нормы права, определяющий условия (место, участники и др.), при которых 

она начинает действовать.  

8. Военный суд в XVIII в., состоявший из генеральной и полковой инстанций, 

разрешавшие уголовные дела военнослужащих. 
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    2.И   3.П            

  1.К О Н О С А М Е Н Т        

    К   Р            

   4.Д О З Н А В А Т Е Л Ь  5.Г    

    Т   Ф        И    

  5.П Р Е Ю Д И Ц И Я     П    

    Р   Р        О    

    М  7.П О Д С Т Р Е 8.К А Т Е Л Ь 

    С   В      Р  Е    

       А      И  З    

     9.Б О Н      Г  А    

       И      С  Г    

     10.Ч Т Е Н И Е   Р      

             Е      

             Х      

             Т      

 

Ответ: 

1. Коносамент 

2. Инкотермс 

3. Парафирование 

4. Дознаватель 

5. Гипотеза 

6. Преюдиция 

7. Подстрекатель 

8. Кригсрехт 

9. Бон 

10. Чтение 

 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 10 баллов. За 

каждое правильно угаданное слово 1 балл; за неверно угаданное слово или при наличии ошибки 

в угаданном слове – 0 баллов за слово. Ошибкой не считается орфографическая ошибка если 

она правильно передает смысл указанного слова, если, например, слово «Экстрадиция» 

написано, как «Экстродиция». 

 Допустимо, чтобы учащийся вписывал ответы как в поля для ответов, так и в сам 

кроссворд. 

 


